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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση   
               με αριθμ. 6027/17-5-2018» 
 
        
       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 6027/17-5-2018, την οποία κατέθεσε                                               
ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Γ. Κουκοδήμος, σχετικά με την κατάργηση του Τομέα Πληροφορικής 
στο 1ο ΕΠΑΛ Κατερίνης, σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα : 
      Στο πλαίσιο της καλύτερης λειτουργίας των ΕΠΑ.Λ. και προς όφελος της μαθητικής τους 
κοινότητας προωθούνται ορισμένες ρυθμίσεις τομέων και ειδικοτήτων σε τοπικό επίπεδο. Σε κάθε 
περίπτωση, τίθενται ως στρατηγικοί στόχοι η αύξηση των επιλογών φοίτησης των μαθητών των 
ΕΠΑ.Λ. σε μεγάλη ποικιλία τομέων και ειδικοτήτων και η δυνατότητά τους να εκπαιδεύονται σε 
αυτούς χωρίς να απομακρύνονται από την πόλη τους. Με αυτό τον τρόπο μειώνεται                                    
η επαναληψιμότητα κοινών και προσφέρονται πολλοί διαφορετικοί τομείς και ειδικότητες σε κάθε 
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  
     Ειδικότερα, όπως ορίζεται στην αριθμ. Φ20/83241/Δ4/21.05.2018 (Β΄ 1890) Υπουργική 
Απόφαση, με την οποία καθορίστηκαν οι Τομείς Β΄ τάξης και οι Ειδικότητες Γ΄ τάξης που θα 
λειτουργήσουν από το σχολικό έτος 2018-2019 σε κάθε Επαγγελματικό Λύκειο του ν. 4386/2016 (Α΄ 
83), ανά Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και ανά 
Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ο τομέας Πληροφορικής από το σχολικό έτος 2018-19 θα 
λειτουργήσει στο 2ο ΕΠΑ.Λ. Κατερίνης. 
      Για το σχολικό έτος 2018-19, επίσης, η ειδικότητα Γ΄ τάξης «Τεχνικός Εφαρμογών 
Πληροφορικής» θα λειτουργήσει και στα δύο σχολεία (1ο και 2ο ΕΠΑ.Λ.) προκειμένου οι 
μαθητές/τριες της Β΄ τάξης να ολοκληρώσουν τις σπουδές τους στο ίδιο σχολείο. 
        Σημειώνεται ότι η απόσταση μεταξύ των δύο ΕΠΑ.Λ. είναι 5,5 χιλιόμετρα, 15 λεπτά με τα Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς.  
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        Όσον αφορά, τη γενικότερη πολιτική μας για την αναβάθμιση των ΕΠΑ.Λ. σας ενημερώνουμε 
ότι: 
-Επαναλειτούργησαν στα ΕΠΑΛ οι καταργημένοι το 2013 τομείς και ειδικότητες με την επαναφορά 
των 2500 εκπαιδευτικών αντίστοιχων ειδικοτήτων που ήταν σε καθεστώς διαθεσιμότητας. 
-Δημιουργήθηκε νέα δομή του ΕΠΑ.Λ. (Α΄ τάξη-ενιαία, Β΄ τάξη-τομέας, Γ΄ τάξη-ειδικότητα, 
μεταλυκειακό έτος-τάξη μαθητείας) με την οποία εξασφαλίζεται στους μαθητές η παροχή τόσο 
στέρεων γενικών γνώσεων, όσο και τεχνολογικών και επαγγελματικών γνώσεων και δεξιοτήτων, 
αποφεύγοντας την πρόωρη ειδίκευση.  
-Προωθείται ήδη η συγγραφή νέων Προγραμμάτων Σπουδών καθώς και νέου εκπαιδευτικού υλικού 
(εργαστηριακοί οδηγοί, βιβλία), προκειμένου να εξασφαλιστεί η βελτίωση της ποιότητας των 
σπουδών. Η όλη διαδικασία από το ΙΕΠ θα γίνει με τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών που 
διδάσκουν και με ανοικτή διαβούλευση με την εκπαιδευτική κοινότητα. 
- Ενισχύονται παράλληλα και αναβαθμίζονται οι εργαστηριακές υποδομές των σχολείων με ισχυρή 
χρηματοδότηση. 
- Παρέχεται στους μαθητές, στο τέλος των σπουδών τους, απολυτήριο λυκείου και πτυχίο επιπέδου 
4 (EQF) σε συγκεκριμένη ειδικότητα που τους οδηγεί στην αγορά εργασίας.  
-Δόθηκε στους απόφοιτους των ΕΠΑΛ, εκτός από την έξοδο στην αγορά εργασίας, η δυνατότητα 
πρόσβασης στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και στη συνέχιση σπουδών επαγγελματικής εκπαίδευσης 
και κατάρτισης σε ανώτερο επίπεδο. Συγκεκριμένα, διευρύνθηκε η πρόσβαση στα ΤΕΙ στο 20% των 
θέσεων και θεσμοθετήθηκε στα Πανεπιστήμια στο 5% των θέσεων του συνολικού αριθμού 
εισακτέων. Επίσης, καθιερώθηκε η πρόσβαση σε 2ετή τμήματα επαγγελματικής εκπαίδευσης των 
Πανεπιστημίων και των ΤΕΙ (νέος θεσμός). Ισχύει επίσης η συνέχιση σπουδών στα ΙΕΚ.  
-Θεσμοθετήθηκε το «Μεταλυκειακό Έτος – Τάξη Μαθητείας» το οποίο αποτελεί εκπαιδευτική 
μεθοδολογία αναβάθμισης δεξιοτήτων και οδηγεί σε πτυχίο επιπέδου 5 (EQF), βοηθά στην ομαλή 
και ασφαλή είσοδό των αποφοίτων ΕΠΑΛ στην αγορά εργασίας με στόχο τη σύζευξη της 
επαγγελματικής εκπαίδευσης με την απασχόληση.  
Τα βασικά χαρακτηριστικά της Μαθητείας: 
~ο μαθησιακός χρόνος εναλλάσσεται μεταξύ χώρου εργασίας (4 ημέρες/εβδομάδα) και σχολείου (1 
ημέρα/εβδομάδα),  
~απευθύνεται σε ενήλικες απόφοιτους ΕΠΑΛ που βρίσκονται εκτός εκπαίδευσης, κατάρτισης και 
απασχόλησης,  
~υπάρχει σύμβαση μαθητείας, εποπτεία από το σχολείο και εκπαιδευτής στο χώρο απασχόλησης,  
~αμοιβή και πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα και  
~το πρόγραμμα αναπτύσσεται με την ενεργό συμμετοχή των κοινωνικών εταίρων σε όλα τα στάδια 
και τα επίπεδα, διασφαλίζοντας έτσι τον ευρύ κοινωνικό διάλογο. 
- Επιδιώκεται η στήριξη των μαθητών κατά τη μετάβασή τους στην επαγγελματική εκπαίδευση με το 
πρόγραμμα «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.», οι βασικές δράσεις του οποίου είναι: 
~Εφαρμογή εναλλακτικής ενισχυτικής διδασκαλίας στη γλώσσα και τα μαθηματικά. Υλοποιείται με 
την ταυτόχρονη παρουσία δύο εκπαιδευτικών στην τάξη και στοχεύει στη βελτίωση του γλωσσικού 
και αριθμητικού γραμματισμού των μαθητών.  
~Πρόσληψη ψυχολόγων οι οποίοι θα στηρίξουν ψυχοκοινωνικά τους μαθητές και θα οργανώσουν 
τη δικτύωση των σχολείων με υποστηρικτικές δομές ψυχοκοινωνικής υγείας της περιοχής.  
~Σχέδια δράσης με στόχο την ενίσχυση της καινοτομίας και της δημιουργικότητας που υλοποιεί το 
σχολείο πάνω σε συγκεκριμένους θεματικούς άξονες (πχ. πολιτισμό, επιστήμες, τεχνολογία, 
επιχειρηματικότητα κ.α.) και θα παρουσιάζονται στο τέλος της χρονιάς με εκδηλώσεις ανοιχτές σε 
όλη την κοινωνία.  
~Εξοπλισμός με υποδομές τηλεδιασκέψεων - τηλε-εκπαίδευσης, ώστε να έχουν τα ΕΠΑ.Λ. τη 
δυνατότητα της δικτύωσης μεταξύ τους, της καλύτερης επικοινωνίας και της ανταλλαγής καλών 
πρακτικών. 
~Μέσω του θεσμού του Συμβούλου Καθηγητή και του Συμβούλιου Τάξης στόχος είναι η δημιουργία 
γέφυρας επικοινωνίας μεταξύ μαθητών και διδασκόντων, η αντιμετώπιση συγκρούσεων,                             
η βελτίωση του κλίματος στη σχολική κοινότητα, ο εντοπισμός των προβλημάτων που αναστέλλουν 
τη μαθησιακή πρόοδο και η αυτό-βελτίωση του ίδιου του εκπαιδευτικού. 



-Σχεδιάζονται από το ΙΕΠ, για όλες τις παραπάνω δράσεις (μαθητεία, νέα προγράμματα σπουδών, 
πρόγραμμα «Μια Νέα Αρχή στα ΕΠΑ.Λ.»), 
 προγράμματα επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών.  
-Δημιουργείται ένα συνεκτικό σχέδιο ανάδειξης της ελκυστικότητας των Επαγγελματικών Λυκείων 
και γενικότερα της ΕΕΚ. Η καμπάνια για τα ΕΠΑ.Λ. περιλαμβάνει τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά σποτ, 
δημοσιεύσεις σε ΜΜΕ-διαδίκτυο, αξιοποίηση των κοινωνικών δικτύων, οργανωμένες εκθέσεις 
σχολείων, κεντρικές και περιφερειακές εκδηλώσεις και ημερίδες, συνεργασίες και συνέργειες με 
κοινωνικούς φορείς, επισκέψεις γυμνασίων στα ΕΠΑ.Λ. και ενημερώσεις του μαθητικού πληθυσμού 
μέσω δράσεων επαγγελματικού προσανατολισμού. 
     Τέλος, αναφέρουμε ότι όλες οι παραπάνω δράσεις βασίζονται στον εθνικό στρατηγικό σχεδιασμό 
για την ΕΕΚ που εκπόνησε το Υπουργείο Παιδείας, χρηματοδοτούνται από εξασφαλισμένους 
Ευρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους και στοχεύουν στην αναβάθμιση της ποιότητας του 
Επαγγελματικού Λυκείου, στην ανάδειξη του κοινωνικού αλλά και του εργασιακού του ρόλου, τη 
βελτίωση της εικόνας του στην κοινωνία, στοχεύοντας τελικά στην αύξηση των μαθητών που 
ακολουθούν αυτή την εκπαιδευτική διαδρομή. 
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